省建设法制协会服务高质量发展 专项行动信息专报

(第8期)

2024年11月30日

编者按:根据《安徽省建设法制协会服务高质量发展专项行动实施方案》 有关工作计划,2024年10月-11月,协会先后组织开展了乡镇街道(城管、住建) 综合行政执法人员执法业务能力提升培训,专家、通讯员座谈交流会等活动。 现将有关活动开展情况及取得成效报告如下。

报: 省民政厅、省社会组织管理局、省住房和城乡建设厅。

送: 协会会员单位。

目 录

一专题培训
全省乡镇街道(城管、住建)综合行政执法人员执法业务能力提升培训顺利
举行
座谈交流
协会召开专家、通讯员年度座谈会3
走访调研
协会全过程工程法律咨询协调委员会赴东华工程科技股份有限公司开展调研
活动
喜报
协会荣获全省住房城乡建设企业法治文化大赛一等奖 ······7

全省乡镇街道(城管、住建)综合行政执法人员 执法业务能力提升培训顺利举行



10月中旬至下旬,由协会组织 的"全省乡镇街道(城管、住建) 综合行政执法人员业务能力提升培 训"分别在合肥、池州等地顺利举 行。来自全省各市、县(区)乡镇 街道主要从事住房城乡建设和城市 管理执法业务的行政执法人员参加 了培训活动。

此次培训主要邀请了相关省直 单位、省委党校、长三角区域省市 相关领导和专家, 以及基层执法业 务骨干等。

省委党校教授杜敏带来的"大 力提升基层执法人员法治思维和运 用法治方式能力"课程,深刻阐述 了法治思维的内涵和重要性, 以及

如何运用法治方式解决基层执法中 的实际问题, 为基层执法人员提供 了强大的理论支持。

安徽大学法学院副教授张娟就 "新《行政处罚法》重点问题解读" 进行了深入分析。

合肥工业大学马克思主义学院 教授董军围绕"执法人员职业道德" 展开授课。

合肥市瑶海区城市管理局法制 科科长李健聚焦"行政处罚案件实 务",详细介绍了行政处罚案件的 办理流程、注意事项和常见问题, 为执法人员提高行政处罚案件办理 质量提供了实用建议。

池州市司法局行政执法与复议 监督科科长杨娟芳以"行政执法法 制审核"为主题,通过案例分析与 理论阐释,生动展现法制审核以"小 切口"深入行政执法各环节,从源 头规范执法行为、提升执法质量, 推进行政执法"大规范"。

岳西县温泉镇综合行政执法大 队大队长程度斌以"乡镇执法规范 化建设"为主题,深刻阐述了乡镇

执法规范化的重要性和紧迫性。

北京京师(合肥)律师事务所 主任朱政带来了"《民法典》与乡 镇行政执法"的精彩讲解。

此次培训得到了广大乡镇执法 工作者, 尤其是从事乡镇城管及住 建执法人员的积极响应和高度评价。

组织开展"全省乡镇街道(城 管、住建)综合行政执法人员执法 业务能力提升培训"其主要是按照 《安徽省人民政府关于赋予乡镇街 道部分县级审批执法权限的决定》有 关精神, 以及《安徽省提升行政执 法质量三年行动计划实施方案(2023 - 2025 年)》等文件要求,积极发 挥协会服务行业的作用。同时也是 贯彻落实省民政厅要求商协会着力 服务行业高质量发展的重要举措。

下一步, 我会将继续关注乡镇 街道综合执法工作进展, 主动担当 作为,为从事乡镇街道(城管、住建) 综合执法人员提供更多的学习与交 流机会, 助力基层执法人员执法能 力持续不断提升。

(协会秘书处)

协会召开专家、通讯员年度座谈会

11月15日,省建设法制协会 组织协会专家和通讯员在合肥召开 了座谈交流会。中科大公共事务学 院原党委书记、省建设法制协会会 长李晓纲, 省住房城乡建设厅原巡 视员、协会专家委员会主任仲亚平,

安徽大学法学院教授、协会专家委 副主任陈宏光, 省住房城乡建设厅 离退休工作处原处长、协会党建指 导员王斌以及盛世福、姜慧慧、蒋 克斌等协会专家与部分通讯员参加 了此次活动。



协会党建指导员王斌首先对协 会的党建工作给予充分肯定。王斌 指出, 省建设法制协会始终坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思

想为指导,深入贯彻落实习近平总 书记系列重要讲话精神、将党的路 线、方针、政策贯穿于协会工作的 各个环节。协会高度重视党建工作,

在省社会组织综合党委的领导下积 极开展活动。2024年、相继开展了 以"春风送暖 法治护航"为主题的 普法盲传、"六一爱心助学"等活动。 2024年协会功能型党支部再次荣获 "社会组织先进党支部"荣誉称号。

随后, 王斌指导员以《坚定不 移沿着总书记指引的方向前进, 在 奋力谱写中国式现代化安徽篇章中 作出新贡献》为题,就如何学习贯 彻习近平总书记考察安徽重要讲话 精神,带领大家进行了学习。

协会专家委主任仲亚平在总结 协会专家委工作中指出,协会专家 委员会自 2023年12月成立以来, 以高度的责任感与使命感积极履 职, 在行业普法、项目服务、会员 联络、咨询服务及社会公益等领域 多点发力。同时助力法规文件编制、 走访会员单位、化解合同纠纷、开 展普法活动,成果颇丰。并强调专 家委员会将深化专业研究、强化政 策宣传、优化咨询服务、做好项目 承接,持续围绕服务会员、服务行 业、服务社会, 为全省住建法治事 业高质量发展添砖加瓦, 彰显团队 专业素养与服务能力。

协会专家委副主任陈宏光表 示, 2024年协会凭借扎实的工作和 不懈的努力, 切实为省建设法制事 业筑牢了根基, 赢得了行业内外的 广泛认可与好评。陈宏光副主任围 绕三个方面与大家进行交流探讨, 一是协会定位; 二是协会能做什么; 三是协会如何做。同时强调协会的 发展需要依靠集体的智慧与力量, 诸位所提出的意见与建议, 蕴含着 大家对协会未来发展的殷切期望, 协会定会认真梳理,将其融入到未 来的工作计划与行动当中, 让协会 稳步迈进, 持续为省建设法制事业 发挥更大的作用,创造更多的价值。

协会发展规划部负责人张静报 告了协会宣传工作情况。会上, 诸 位专家、通讯员主要围绕协会服务 住建系统法治建设的创新方式,协 会专家、通讯员队伍建设举措,协 会专家、通讯员表扬意见征求以及 协会 2025 年工作建议等内容展开了 座谈交流。

李晓纲会长作会议总结时指 出,首先将对此次交流会诸位专家 及通讯员提出的意见和建议进行汇 总整理。李晓纲会长强调,协会要 紧紧抓住这次座谈交流会创造的良 好机会, 扎实有序地推动各项工作 切实落地执行。一是组织专家持续 深耕建设领域新法律问题, 积极开 展既有深度又具价值的法制培训和 研讨活动, 助力提升全行业的法律 素养; 二是着力强化通讯员队伍的

建设与培训, 借此提高宣传工作的 质量和效率, 为精准服务我省住房 城乡建设事业法治宣传工作奠定坚 实基础。

在此次座谈交流活动期间,协 会还邀请了安徽省盲机关工委原副 巡视员、工委委员兼宣传部长刘登 付重点围绕"行政机关新闻信息采 编工作"展开了专题讲座。

(协会秘书处)

走访调研

协会全过程工程法律咨询协调委员会赴东华工程 科技股份有限公司开展调研活动

为推动全过程工程法律咨询工 作的深入开展, 加强行业间的交流 与合作, 近日, 安徽省建设法制协 会发展规划部部长张静与协会全过 程工程法律咨询协调委员会相关负 责人一行前往驻皖央企东华工程科

技股份有限公司(以下简称东华公 司)进行调研交流。东华公司副总 法律顾问王庆喜, 法律合规部主任 丁玲露等参加了此次活动。

活动伊始, 东华公司法律合规 部主任、协会专委会委员丁玲露带



领大家一起参观了东华公司的"春华秋实"和"时代楷模邱军同志"的两个展厅。在参观过程中,丁玲露主任向大家详细介绍了公司近年来的工程业绩以及各类产品,使大家对东华公司的发展历程和业务领域有了更深入的了解。

座谈会上, 东华公司副总法律 顾问王庆喜对协会一行的到来表示 热烈欢迎, 与会人员共同观看了东 华公司的宣传片, 进一步了解了公司的整体情况和发展理念。并就当前东华公司在经营管理中面临的热点、难点等问题进行了深入讨论。

协会全过程工程法律咨询协调委员会的成员们凭借专业的知识和丰富的经验,纷纷发言,分享了自己的经验和见解,为东华公司提供了诸多宝贵的建议。同时,双方还就如何提高法律咨询服务质量、加强风险防控等问题进行了讨论。

东华公司副总法律顾问王庆喜 对协会及专委会的工作给予了充分 肯定。最后,省建设法制协会发展 规划部部长张静对本次调研交流活 动进行了总结。

(协会秘书处)

协会荣获全省住房城乡建设企业法治文化 大赛一等奖



11月22日,由省住房城乡建设厅精心组织主办的全省住房城乡建设企业法治文化大赛圆满落下帷幕!安徽省建设法制协会联合会员单位北京京师(合肥)律师事务所

共同演绎的参赛作品 "一个字的故事", 凭借其独特的创意, 在众多参赛作品中脱颖而出, 一举斩获法治文化大赛 "一等奖"。

(协会秘书处)

6 zhuan bao zhuan bao 7